

Описание основной общеобразовательной программы среднего общего образования (ФГОС СОО) МОУ «СОШ №13» г. Вологды

Программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. ООП СОО обеспечивает профильную подготовку обучающихся по отдельным предметам, направлена на становление и развитие личности обучающегося, осознание собственной индивидуализации, появление жизненных планов, готовность к самоопределению.

Программа определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса среднего общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно- нравственного, гражданского, социального, личностного и интеллектуального развития, саморазвития и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающих их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.

Программа обеспечивает развитие устойчивых интересов к познанию и творческих способностей, функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения и содействуют общественному и гражданскому самоопределению обучающихся.

Среднее общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.

Реализация данной общеобразовательной программы осуществляется педагогическими работниками школы через обоснованный выбор педагогических технологий, средств, форм, методов обучения и воспитания в соответствии с учебными планами и графиком учебно-воспитательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

В соответствии с требованиями ФГОС СОО программа включает в себя следующие разделы:

Целевой раздел - определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной общеобразовательной программы среднего общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает:

- пояснительную записку;
- планируемые результаты освоения обучающимися основной общеобразовательной программы среднего общего образования;

— систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы среднего общего образования.

Содержательный раздел определяет общее содержание среднего общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:

— программу развития универсальных учебных действий на уровне среднего общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности;

— программы отдельных учебных предметов, курсов;

— программу воспитания и социализации обучающихся на уровне среднего общего образования;

— программу коррекционной работы.

Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной общеобразовательной программы.

Организационный раздел включает:

— учебные планы среднего общего образования как один из основных механизмов реализации основной общеобразовательной программы;

— план внеурочной деятельности;

— систему условий реализации основной общеобразовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

Срок освоения основной общеобразовательной программы среднего общего образования - 2 года.

ООП СОО реализуется образовательным учреждением через урочную и внеурочную деятельность, включает в себя различные формы реализации данной деятельности, в том числе с использованием электронных образовательных ресурсов и дистанционных образовательных технологий, с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов